

习近平复信中国石油大学(北京)的中亚留学生

近日,中国国家主席习近平复信中国石油大学(北京)的中亚留学生,鼓励他们为推动中国同中亚国家关系发展作出更大贡献。

习近平指出,中国和中亚国家山水相连,友谊深厚,命运与共。2013年,我在中亚国家提出共建“丝绸之路经济带”倡议。10年来,中国中亚关系不

断迈上新台阶,各领域合作驶入快车道,给双方人民带来福祉。

习近平强调,中国同中亚国家的友好关系需要一代又一代有志、有为青年传

承和发扬。你们是中国中亚关系的见证者、受益者,更是建设者和传播者。希望你们积极投身中国同中亚国家友好事业,弘扬丝路精神,讲好中国故事、中亚

故事,当好友谊使者和合作桥梁,为构建更加紧密的中国一中亚命运共同体作出自己的贡献。

近期,中国石油大学(北京)的中亚国家留学生

给习近平写信,讲述在华留学学习生活情况,表达了努力学习、加强合作、为构建中国一中亚命运共同体贡献力量的决心。

来源:央视新闻客户端

中方:美国内毒品泛滥问题根源在美国自身,美方理应停止甩锅推责

中新网北京5月15日电 中国外交部发言人汪文斌5月15日主持例行记者会。

有记者提问:据报道,美国参议员约翰·肯尼迪对墨西哥发表侮辱性言论,称“墨西哥失去美国支持‘只会住在帐篷里,吃猫粮罐头’”,并在参议院关于芬太

尼的听证会上要求美国出动军队打击毒品贩运。对此,墨外长埃布拉德11日宣布肯尼迪为“不受欢迎的人”,是“无知的种族主义者”。请问中方对此有何回应?

汪文斌:我们注意到美方有关言论,这再次反映出美方傲慢无理、霸权霸道霸

凌的嘴脸。在对待墨西哥等拉美和加勒比邻国上,美方一贯以邻为壑,近期还一再扬言出动武力打击墨西哥毒品问题,对他国主权尊严毫无尊重可言。

我想强调的是,美国内毒品泛滥问题的根源在美国自身,美方理应尊重事实,反思自省,纠正错误,停

止甩锅推责的惯用伎俩。解决毒品问题需要国际社会通力合作,而不是动辄扬言动用武力干涉他国。中方支持墨西哥维护独立主权、反对外来干涉的正义斗争,愿与包括墨方在内的世界各国合作打击跨国毒品犯罪活动,继续为全球毒品治理贡献力量。

中国政府欧亚事务特别代表李辉出访乌克兰等五国 中国外交部回应

中新网北京5月15日电 中国外交部发言人汪文斌5月15日主持例行记者会。会上,有记者就中国政府欧亚事务特

别代表李辉大使出访乌克兰等五国一事提问。

汪文斌:关于中国政府欧亚事务特别代表李辉大使出访乌克兰、波

兰、法国、德国和俄罗斯五国,日前我们已经发布和介绍了相关情况。关于访问的具体情况,我们会适时发布消息,请大家

保持关注。中方将继续同国际社会一道,为政治解决乌克兰危机发挥建设性作用。

G7广岛峰会或将发表所谓反制“经济胁迫”附属声明

【环球时报-环球网报道】七国集团广岛峰会或将发表有关经济安保的附属声明,强调反制“经济胁迫”,维护供应链韧性,并实现公平竞争,并在半导体关键矿物等领域摆脱对中国的依赖。

在5月15日举行的中国外交部例行记者会上,外交部发言人汪文斌在回应记者相关提问时表示,说到“经济胁迫”,这顶帽子毫无疑问,美国戴最合适。作为上世纪80年代广场协议的受害者,日方对

此最应该有深切体会,如果七国集团国家真正关注经济安全的话,就应当要求美国立即停止以国家安全为名,行打压遏制他国之实,停止滥施单边霸凌行径,停止胁迫盟友搞排他性小圈子,停止扰乱全球产业链供应链安全稳定,停止将世界分裂成两大市场、两套体系,这是当前世界经济面临的首要威胁。

汪文斌表示,美国胁迫

有关国家对中国大搞经济脱钩,科技封锁,无理打压中国企业,绝不是什么公平竞争,而是严重违背市场经济原则和世贸组织规则。如果这些国家真正关注经济安全的话,就应当要求美国不得以不断提高债务上限的方式,解决国内债务违约问题,纠正激进调整货币政策的做法,不要将美国国内的风险转嫁给全世界。如果这些国家真正关注经

济安全的话,就应当立即查明并严惩“北溪”管线爆炸案真凶,维护重要跨国基础设施安全。

汪文斌说,我们敦促美日等这些国家身为富国俱乐部成员,不能只从G7等少数国家利益出发,损害国际社会绝大多数国家的利益,而应顺应开放包容的时代大势,多想想如何为世界的和平稳定与发展做些实实在在的好事。日本作为G7轮值主席国,不要为虎作倀,不要做经济胁迫的同谋和帮凶。

中方呼吁缔约国共同维护《禁止化学武器公约》权威

中新网北京5月15日电 中国外交部发言人汪文斌5月15日主持例行记者会。

有记者提问:今天,《禁止化学武器公约》第五次审议大会在荷兰海牙召开。中方对大会有何期待?

汪文斌:此次大会将全面审议《禁止化学武器公约》执行情况,并规划未来五年的工作重点,对加强全球安全治理、维护国际和平与安全具有重要意义。

近年来,《禁止化学武

器公约》面临严峻挑战。日本遗弃在华化学武器的销毁已多次逾期,成为实现无化武世界共同目标最现实的挑战。部分国家出于地缘政治私利,利用化武热点问题进行政治操演,严重影响有关问题的政治解决,并导致禁化武组织陷入政治对抗。还有个别国家滥用出口管制,阻挠化学领域科学技术的和平利用,引发广大发展中国家严重关切。

中方呼吁缔约国直面问题和挑战,加强团结与

合作,共同维护《禁止化学武器公约》权威。就此,我想强调三点:第一,从实现无化武世界共同目标出发,敦促日本切实履行义务,全面、完整、准确落实新销毁计划,全力加快日遗化武处理进程,并保持和加大对日方的监督、核查力度。第二,全面总结在叙利亚化武等问题上的经验教训,扭转政治操演的逆流,为解决化武热点问题、维护国际和地区的和平稳定创造条件。第三,聚焦广大发展中国家长期关注

的问题,将促进化学领域科学技术的和平利用置于更优先位置,并制定切实可行的行动计划。

中国是《禁止化学武器公约》原始缔约国和禁化武组织第二大会费缴纳国,一贯认真履行国际义务,致力于维护《公约》的权威。中方将继续以习近平主席提出的全球安全倡议为遵循,践行真正的多边主义,深入参与《公约》审议进程,同各方一道推动大会协商一致取得积极成果。

媒炒作“汉光兵推”今起5天4夜不间断展开,岛内网友:做样子

【环球网综合报道】台湾“中央社”、“中国时报”等台媒消息称,台军“汉光39号电脑兵棋推演”今天(15日)清晨展开,一连实施5天4夜、24小时不间断,美军也会组团观摩。不过,岛内舆论并不看好。有岛内网友认为是在做样子,有人认为是搞到台湾草木皆兵。

据台湾“中央社”报道,台军“汉光39号”演习分为“电脑辅助指挥所演习”(“电脑兵推”)及“实兵演习”2阶段。“电脑兵推”今天展开,将进行到5月19日,“实兵演习”7月24至28日实施。

据台湾“中央社”报道,台防务部门“作战及计划参谋次长室”的“联合作战计划处长”林文皇日前在记者会上称,“电脑兵推”的想定是以“敌军攻台”各种可能行动,及近年“扰台军演”态势作为发展基础,并借鉴俄乌战争,运



去年“汉光”演习台军淡水河上实兵操演(台湾联合新闻网资料图)

用“联合战区层级仿真系统(JTLS)”推演平台实施5天4夜、24小时的“对抗演习”。报道称,由于近年受疫情影响,去年“汉光38号”演习采用“图上兵推”,今年则继续实行“电脑兵推”,结果并无胜负之分。

台湾《中时时报》则声

称,由于美国重要军售尚未抵台,台军作战强调“有什么,打什么”,今年“汉光”演习没有重要武器装备加入,火力与去年“汉光38号”演习一样,几乎都是同一批武器,军舰舰龄比去年又老一年,但“海峡中线”在大陆去年8月军演后,解放军机几乎天天

过“中线”,在新购战机未到情况下,台防务部门已要求台空军提高现役战机的妥善率应对。

此前岛内盛传台军“汉光39号兵推”将首度演练“空中安全走廊”撤走美国侨民,引发关注。台外事部门发言人吴钊燮5月初曾回应称,“没有一个国家演练撤侨”。不过有台媒分析认为,吴钊燮这番话并不代表没有撤侨,事前有关地区也许需要与台当局联系或报备,事后就是别人的权利,“真要撤侨,台湾只能配合;真要撤侨,台湾会更危险”。

对于台媒炒作台军今起展开5天4夜的“电脑兵推”,有岛内网友认为是在做样子:“退伍这么久了,怎么还在搞这种校阅式演习,基层花了几个小时时间操演,只为了那几十分到一小时给长官看而已……真正的实战,不是做做样子而已……”



赵乐际对摩洛哥进行正式友好访问

5月11日至14日,应摩洛哥众议长阿拉米邀请,中国全国人大常委会委员长赵乐际对摩洛哥进行正式友好访问。这是5月12日,赵乐际在拉巴特同摩洛哥众议长阿拉米举行会谈。

新华社记者 庞兴雷 摄

博雷利称欧盟成员国外长支持“重新校准”对华战略

【环球时报-环球网报道】据报道,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利12日在欧盟外长非正式会议后表示,欧盟成员国外长支持“重新校准”对华战略,继续将中国视为全球性问题合作伙伴和经济竞争者。欧盟在坚持对华“三重定位”时,应加强对华竞争。“去风险”意味重新审视欧中经济关系,目的不是对华经济“脱钩”,而是重新平衡欧中关系。

在5月15日举行的外交部例行记者会上,发言人汪文斌在回答环球时报-环球网记者有关提问时表示,中方始终从战略高度和长远角度看待中欧关系,视欧洲为全面战略伙伴,对欧政策保持稳定连续,中方对欧方不赞成零和博弈的表态表示赞赏。同时我们认为“伙伴、竞争者、制度性对手”的“三重定位”本身就自相矛盾。

汪文斌说,事实上,中欧双方有着广泛共同利益,合作大于竞争,共识多于分歧,我们希望欧方摘下意识形态的有色眼镜,排除外部干扰,坚持战略自主,形成独立客观的对华认知,奉行积极理性的

对华政策,这最符合欧洲利益。中方已多次强调,所谓“去风险”是伪命题,中欧经贸合作基础好、成果多、潜力大,双方是相互依赖,互利共赢的关系。中国是欧盟应对风险挑战的重要伙伴,希望欧方为中方企业提供公平非歧视性的营商环境,避免将经贸问题政治化、安全化。

汪文斌表示,当前百年变局深刻演变,国际形势变乱交织,作为两大建设性、稳定性力量,中欧关系的世界意义和战略影响更加凸显。正如日前秦刚国务委员兼外长访欧期间所强调的,中欧应坚持包容的世界观,尊重和支持各国人民自主选择的发展道路,坚持进步的历史观,共同反对新冷战,带头推进大国协调和良性互动,坚持互利共赢的合作观,一致反对“脱钩断链”,共同维护全球产业链供应链稳定畅通。

汪文斌强调,今年是中欧双方有着广泛共同利益,合作大于竞争,共识多于分歧,我们希望欧方摘下意识形态的有色眼镜,排除外部干扰,坚持战略自主,形成独立客观的对华认知,奉行积极理性的

中方:“经济胁迫”这顶帽子毫无疑问是美国最配戴

日方对此应该有深切体会

中新网北京5月15日电 中国外交部发言人汪文斌5月15日主持例行记者会。

有记者提问:据报道,知情人士称,七国集团(G7)广岛峰会或将发表有关“经济安保”的附属声明,强调反制“经济胁迫”,维护供应链韧性并实现公平竞争,并在半导体、关键矿物等领域摆脱对中国依赖。中方对此有何评论?

汪文斌:说到“经济胁迫”,这顶帽子毫无疑问是美国最配戴,作为上世纪80年代“广场协议”的受害者,日方对此应该有深切体会。

如果七国集团国家真正关注经济安全的话,就应当要求美国立即停止以国家安全为名行打压、遏制他国之实,停止滥施单边霸凌行径,停止胁迫盟友搞排他性小圈子,停止扰乱全球产业链供应链安全稳定,停止将世界分裂成两大市场、两套体系。这是当前世界经济面临的首要威胁。

美国胁迫有关国家对中国大搞经济脱钩、科技封锁、无理打压中国企业,绝不是什么“公平竞争”,而是严重违背市场经济原则和世贸组织规则。

如果G7国家真正关注经济安全的话,就应当要求美国不得以不断提高债务上限的方式解决国内的债务违约问题,纠正激进调整货币政策的做法,不要将美国国内的风险转嫁给全世界。

我们敦促美日等G7国家,身为“富国俱乐部”成员,不能只从G7等少数国家利益出发,损害国际社会绝大多数国家的利益,而应顺应开放包容的时代大势,多想想如何为世界的和平、稳定与发展做些实实在在的好事。日本作为G7轮值主席国不要为虎作倀,不要做经济胁迫的同谋和帮凶。